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На двор'еНа двор'е  

СА ГРЭ ЕМ СЯ?
Сён ня на поўд ні пры пя чэ 

да 30—34 цяп ла!

За ра біць амаль 
14 млн USD за год

За мі ну лы год адзін жы хар Мін-
ска за дэк ла ра ваў са мы вя лі кі да-
ход, які склаў 27,9 млн руб лёў, 
або амаль 14 міль ё наў до ла раў. 
Аб гэ тым па ве да мі ла на мес нік на-
чаль ні ка — на чаль нік упраў лен ня 
па дат ка аб кла дан ня ар га ні за цый 
ін спек цыі па па дат ках і збо рах 
го ра да Мінска Воль га КІШ КО.

А за пла ціў най боль шую су му па да-
ход на га па да тку за мі ну лы год (2,7 млн 
руб лёў) дру гі жы хар Мін ска, які за дэк ла-
ра ваў да ход у па ме ры 21,4 млн руб лёў. 
У асноў ным дэк ла ра цыі прад стаў ля лі ся 
ў су вя зі з атры ман нем да хо даў за мя жой 
(ці з-за мя жы) і ад про да жу ўлас най ма-
ё мас ці. Уся го пад атко выя дэк ла ра цыі 
па па да ход ным па да тку з фі зіч ных асоб 
у бя гу чым го дзе па да лі ка ля 11 ты сяч 
мін чан. Гра ма дзя нам прад' яў ле на да вы-
пла ты больш за 26 млн руб лёў.

Ужо тра ды цый на ў па чат ку го да 
стар туе дэк ла ра цый ная кам па нія. Па-
дат ка аб кла дан ню пад ля га юць да хо-
ды, атры ма ныя за мя жой, ад про да жу 
на пра ця гу ка лян дар на га го да двух і 
больш лег ка вых аў та ма бі ляў, ад про-
да жу на пра ця гу пя ці га доў больш ад-
на го аб' ек та не ру хо мас ці або зя мель-
на га ўчаст ка (у гэ тую ка тэ го рыю не 
ўва хо дзіць ма ё масць, якая ад чу жа ец-
ца і атры ма на па спад чы не) і інш.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу

Кла сі кі і су час насцьКла сі кі і су час насць  

У ВЯ ЗЫН КУ, 
ПА НА ТХНЕН НЕ

135-год дзе Пес ня ра 
ад зна чы лі на яго Ра дзі ме

Ку па лаў скі за па вед нік «Вя зын ка» чар го вы раз пры-
маў гас цей свя та на ра джэн ня на род на га паэ та Бе-
ла ру сі. Па доб ныя ме ра пры ем ствы на ма лой ра дзі ме 
Ян кі Ку па лы ла дзяц ца ўжо со рак пяць га доў як дні 
вы со кай паэ зіі, му зы кі, пры клад но га мас тац тва, ду-
шэў на га ад па чын ку і між куль тур на га дыя ло гу. Сваю 
наз ву вёс ка атры ма ла ў го нар 90-год дзя з дня на ра-
джэн ня Ян кі Ку па лы ад най мен ня бы ло га фаль вар ка, 
у якім на ра дзіў ся па эт.

Сё лет няя, юбі лей ная, су стрэ ча вы зна ча ла ся маш таб нас-
цю і раз на стай нас цю. Свя та «З ад ною дум каю аб шчас ці Бе-
ла ру сі» ла дзі ла ся су мес на з Са юзам пісь мен ні каў Бе ла ру сі, 
Мін скім абл вы кан ка мам, Ма ла дзе чан скім рай вы кан ка мам.

З ві таль ным сло вам да ўдзель ні каў су стрэ чы звяр ну лі ся 
на мес нік мі ніст ра куль ту ры Рэс пуб лі кі Бе ла русь Ва сіль Чэр-
нік, Над звы чай ны і Паў на моц ны Па сол Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
у Фран цыі Па вел Ла туш ка, пер шы на мес нік стар шы ні Са ю за 
пісь мен ні каў Бе ла ру сі Але на Стэль мах, ды рэк тар Дзяр жаў на-
га лі та ра тур на га му зея Ян кі Ку па лы Але на Ляш ко віч, стар шы-
ня Між на род на га фон ду імя Ян кі Ку па лы Тац ця на Сі вец.

Вер шы ў го нар Пес ня ра чы та лі паэ ты Вік тар Шніп, Мі хась 
Баш ла коў, Ула дзі мір Ска рын кін, Мі ко ла Ша бо віч, Іна Фра-
ло ва, Юлія Алей чан ка, Свят ла на Бы ка ва, Вік тар Ка жу ра, 
Ула дзі мір Сан унін, Ба жэ на Га нуш кі на. Бе ла рус кі дзяр жаў ны 
ан самбль «Пес ня ры» прэ зен та ваў на свя це пес ні са свай го 
но ва га аль бо ма «Шчас лі васць» на сло вы ран ніх вер шаў 
Ян кі Ку па лы са збор ні ка «Жа лей ка». Пры свя ча лі му зыч ныя 
тво ры пес ня ру і са ліст ка Бе ла рус кай дзяр жаў най фі лар мо ніі 
Ма ры на Ва сі леў ская, за слу жа ны фальк лор на-эт на гра фіч ны 
ан самбль «Не руш», ва каль ны ан самбль «За ра нак» На цы-
я наль на га цэнт ра му зыч на га мас тац тва імя Ула дзі мі ра Му-
ля ві на, мас тац кія ка лек ты вы Ма ла дзе чан ска га ра ё на. Вя лі 
кан цэрт ную пра гра му ар тыст ка На цы я наль на га ака дэ міч на га 
тэ ат ра імя Ян кі Ку па лы Ва лян ці на Гар цу е ва і ак цёр Рэс пуб лі-
кан ска га тэ ат ра бе ла рус кай дра ма тур гіі Анд рэй Но вік.

Дзень на ра джэн ня паэ та стаў ся не толь кі лі та ра тур най 
ім прэ зай. Пад час свя та пра хо дзіў па каз бе ла рус кіх на род-
ных стро яў, а кож ны ах вот ны мог да лу чыц ца да вы шы ван ня 
свя точ на га руч ні ка. Мож на бы ло на быць на Ку па ла вым свя-
це і кні гі, вы ра бы май строў Мін шчы ны, смач ныя па час тун кі, 
зра біць здым кі ў фо та зо нах.

Час да ка заў: по стаць Ян кі Ку па лы яд нае на ро ды. За-
ка на мер на, што на юбі лей паэ та пры еха лі і прад стаў ні кі 
мно гіх кра ін све ту. З кра наль ны мі сло ва мі за хап лен ня яго 
твор час цю вы сту пі лі гос ці з Ра сіі, Укра і ны, Літ вы.

На ле та за па вед нік Вя зын ка ад зна чыць сваё 70-год дзе. 
Ве рыц ца, што гэ ты юбі лей так са ма ста не яр кай ста рон кай 
куль тур на га жыц ця на шай кра і ны і за меж жа.

Юлія АЛЕЙ ЧАН КА



НебяспекаНебяспека  

ДЗІ КІЯ ЖЫ ВЁ ЛЫ — 
ПРЫ ЧЫ НА ДТЗ

З-за ла сёў і лі сы за мі ну лыя су ткі ад бы ло ся 
тры ДТЗ у Мін скім і Свет ла гор скім ра ё нах

Асаб лі вую не бяс пе ку дзі кія жы вё лы ўяў ля юць для 
ва дзі це ляў у цём ны час су так. На мі ну лым тыд ні 
толь кі ў Мін скім ра ё не прак тыч на кож ны дзень ад-
бы ва лі ся та кія транс парт ныя зда рэн ні. Па доб ныя 
ДТЗ за фік са ва ны і ў Свет ла гор скім ра ё не. У вы ні ку 
ава рый жы вё лы гі ну лі, а ва дзі це лі і па са жы ры атрым-
лі ва лі цяж кія траў мы.

8 лі пе ня ка ля па ло вы на адзі нац ца тую ве ча ра на 18-м км 
аў та да ро гі Р1 Мінск—Дзяр жынск аў та ма бі лем «Фоль сва-
ген-Па сат» быў здзейс не ны на езд на ла ся, які не ча ка на 
вый шаў на пра ез ную част ку. У вы ні ку ДТЗ 28-га до вая па-
са жыр ка «Па са та» атры ма ла сур' ёз ныя траў мы і бы ла шпі-
та лі за ва на. Жы вё ла за гі ну ла на мес цы.

Лі та раль на праз га дзі ну ў гэ ты ж ве чар у Мін скім ра ё не 
ад бы ло ся яшчэ ад но ДТЗ з удзе лам ла ся — на аў та да ро зе 
М2 Мінск—На цы я наль ны аэ ра порт, по бач з ганд лё вым прад-
пры ем ствам «Ві та люр». Зноў жа быў здзейс не ны на езд на 
дзі кую жы вё лу. Аў та ма біль «Маз да» атры маў ме ха ніч ныя па-
шко джан ні. За тое, на шчас це, лю дзі ў ава рыі не па цяр пе лі.

Акра мя гэ та га, па доб нае ДТЗ у той жа дзень ад бы ло ся 
і ў Свет ла гор скім ра ё не. Ава рыя зда ры ла ся на аў та да ро зе 
Н4254 у ра ё не са на то рыя «Са сно вы бор». Як па ве дам ля юць 
ві да воч цы ава рыі ў са цы яль ных сет ках, лег ка вы аў та ма біль 
«Мер се дэс» урэ за ўся ў слуп з-за лі сы, якая так са ма рап-
тоў на вы бег ла на да ро гу.

«Кі роў ца вы вер нуў руль і пры мя ніў эк стран нае тар ма-
жэн не, каб па збег нуць су тык нен ня з жы вё лай. У вы ні ку 
ма шы ну раз вяр ну ла і ад кі ну ла ў пры да рож ны жа ле за бе-
тон ны слуп», — па ве дам ля юць ві да воч цы ава рыі. Як ста ла 
вя до ма, ні хто з па са жы раў аў та ма бі ля ў ДТЗ не па цяр пеў, 
а лі са збег ла з мес ца зда рэн ня.

Час та па сту па лі па ве дам лен ні аб не ча ка ных су стрэ чах 
з дзі кі мі жы вё ла мі на пра ез най част цы і ў ін шых ра ё нах 
краі ны. У гэ тай су вя зі ДАІ за клі кае кі роў цаў быць над звы чай 
уваж лі вы мі на да ро гах, асаб лі ва ў цём ны час су так.

Ган на КУР ТА СА ВА



Учо ра ў цэнт ра лі за ва ным 
тэс ці ра ван ні бы ла па стаў ле-
на апош няя кроп ка: у Бел-
дзярж універсітэце апош ні 
свой эк за мен зда лі абі ту ры-
ен ты, якія пра пус ці лі іс пыт 
у пры зна ча ны дзень.

На га да ем, што з гэ та га го да ў 
абі ту ры ен таў з'я ві ла ся маг чы масць 
зда ваць у рэ зер во выя дні тры дыс-
цып лі ны і та кім чы нам не губ ляць 
цэ лы год, на прык лад, з пры чы ны 
хва ро бы. Кож ны зва рот па да звол 
удзель ні чаць у ЦТ у рэ зер во выя дні 
раз гля даў ся ін ды ві ду аль на. Атры-
ма лі яго 733 ча ла ве кі. Ад моў ле на ў 
пра хо джан ні цэнт ра лі за ва на га тэс-
ці ра ван ня ў рэ зер во выя дні бы ло 
17 абі ту ры ен там з пры чы ны ад сут-
нас ці ў іх да ку мен таў, якія па цвяр-
джа юць аб' ек тыў насць про пус ку 
эк за ме ну ў асноў ны час. Усе тры 
іс пы ты ў рэ зер во выя дні зда ва лі 
пе ра важ на гра ма дзя не Ра сіі і Ка-
зах ста на, якія не змаг лі пры ехаць 
у на шу кра і ну на ЦТ у асноў ны час, 
а так са ма спарт сме ны, якія на той 
мо мант зна хо дзі лі ся на спа бор ніц-
твах па-за ме жа мі Бе ла ру сі.

Як рас ка заў жур на ліс там стар шы-
ня Дзяр жаў най ка мі сіі па кант ро лі 
за хо дам пад рых тоў кі і пра вя дзен-
ня ўступ ных іс пы таў у вы шэй шых і 
ся рэд ніх спе цы яль ных на ву чаль ных 
уста но вах, на мес нік прэм' ер-мі ніст ра 

Ва сіль ЖАР КО, вы ні кі ЦТ 2017 го да 
ака за лі ся не гор шыя за ле таш нія. На 
100 ба лаў тэс ці ра ван не зда лі 303 абі ту-
ры ен ты, 250 з іх з'я ля юц ца вы пуск ні ка мі 
гэ та га го да, а 53 скон чы лі шко лу ра-
ней. Па ка заль на, што ся род шчас лі вых 
ула даль ні каў ста баль ных сер ты фі ка таў 
ёсць і вы пуск ні кі са мых звы чай ных сель-
скіх школ. Мак сі маль ныя 100 ба лаў па 
двух прад ме тах на ЦТ атры ма лі 11 абі-
ту ры ен таў. На дум ку Ва сі ля Жар ко, гэ та 
свед чыць аб тым, што тэс ты да ступ ныя 
і ад па вя да юць на ву чаль най пра гра ме.

Уся го на ЦТ сё ле та бы ло за рэ гіст-
ра ва на ка ля 92 ты сяч абі ту ры ен таў. 

Не прый шлі на эк за мен пры клад-
на 2 ты ся чы ча ла век. З эк за ме на-
цый най аў ды то рыі бы лі вы да ле ны 
33 абі ту ры ен ты (най боль шая коль-
касць — з ЦТ па рус кай мо ве), пе-
ра важ на за вы ка ры стан не ма біль-
ных тэ ле фо наў. За час пра вя дзен ня 
тэс ці ра ван ня чле ны дзярж ка мі сіі 
раз гле дзе лі зва ро ты 13 ча ла век. 
«Ка мі сія пра цяг не пра ца ваць і пад-
час пры ёму да ку мен таў, які стар туе 
ўжо 12 лі пе ня, і пад час пра вя дзен ня 
ўнут ры ву заў скіх іс пы таў, каб га ран-
та ваць абі ту ры ен там са цы яль ную 
спра вяд лі васць і за кон насць пры 
пра вя дзен ні ўступ най кам па ніі», — 
пад крэс ліў Ва сіль Жар ко.

Між ін шым, учо ра рас па ча ла ся 
вы да ча сер ты фі ка таў удзель ні кам 
асноў най хва лі ЦТ. Абі ту ры ен ты, 
якія зда ва лі тэс ты ў рэ зер во выя 
дні, змо гуць за браць свае сер ты-
фі ка ты ў БДУ з 13 лі пе ня.

Ар га ні за та ры ЦТ звяр та юць 
ува гу абі ту ры ен таў на ад ну важ-
ную ака ліч насць: па коль кі сер ты фі-
кат — афі цый ны да ку мент, пра вя-
раць дак лад насць яго афарм лен-
ня, у пры ват нас ці, пра віль насць 
на пі сан ня проз ві шча, імя і імя па 
баць ку, трэ ба не ад клад на, інакш 

праб ле мы аба вяз ко ва ўзнік нуць ужо 
пры па да чы да ку мен таў у пры ём ную 
ка мі сію. У тым вы пад ку, ка лі абі ту ры-
ент са пса ваў або стра ціў сер ты фі кат, 
яго мо гуць за мя ніць. Для гэ та га трэ-
ба звяр тац ца ў Рэс пуб лі кан скі ін сты тут 
кант ро лю ве даў.

У вы пад ку за ме ны да ку мен та, які 
свед чыць асо бу, у пе ры яд па між да тай 
рэ гіст ра цыі ў якас ці абі ту ры ен та і да тай 
вы да чы сер ты фі ка та апош ні афарм ля-
ец ца ў ад па вед нас ці з да ны мі но ва га 
да ку мен та, які свед чыць асо бу.
На дзея НІ КА ЛА Е ВА. nіkalaeva@zvіazda.by



Пры ём ная кам па нія — 2017Пры ём ная кам па нія — 2017  

Чу лі?!Чу лі?!  

На гэ тым тыд ні ў Бе-
ла ру сі за ха ва ец ца ня-
ўстой лі вае на двор'е, 
гэ та ка лі ў пер шай па-
ло ве тыд ня бу дзе цёп ла, 
а вось у дру гой — па ха-
ла дае, рас ка за ла на мес-
нік на чаль ні ка служ бы 
ме тэа ра ла гіч ных пра-
гно заў Бел гід ра ме та 
Святла на РЫ БА КО ВА.

У аў то рак ра ні цай і днём 
на боль шай част цы тэ ры то-
рыі кра і ны ча ка юц ца на валь ніч ныя 
даж джы, мес ца мі моц ныя ліў ні. Удзень 
пры на валь ні цах у асоб ных ра ё нах 
град і шква ліс тае ўзмац нен не вет ру 
па ры ва мі 15—20 м/с. Мак сі маль ная 
тэм пе ра ту ра па вет ра ўдзень ад плюс 
23 да плюс 29 гра ду саў, а ў паў днё вых 
ра ё нах кра і ны па вет ра пра грэ ец ца да 
30—34 цяп ла. За ха ва ец ца цёп лае ня-
ўстой лі вае на двор'е і ў се ра ду, ка лі 
на боль шай част цы тэ ры то рыі кра і ны 
прой дуць ка рот ка ча со выя даж джы, 
а ўна чы ў асоб ных ра ё нах моц ныя 
даж джы. Мес ца мі пра гры мяць на-
валь ні цы. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы 
12—18 цяп ла, па паў днё вым ус хо дзе 
да плюс 20 гра ду саў, мак сі маль ная 
ўдзень скла дзе ад плюс 20 да плюс 
27 гра ду саў.

Ча ка ец ца, што ў чац вер умо вы 
на двор'я бу дуць вы зна чаць ат мас-
фер ныя фран ты, і днём за ход нія ра-
ё ны кра і ны апы нуц ца пад уплы вам 
ха лод ных ня ўстой лі вых па вет ра ных 
мас. На боль шай част цы тэ ры то рыі 

кра і ны прой дуць ка рот ка ча со выя даж-
джы, у асоб ных ра ё нах пра гры мяць 
на валь ні цы. Тэм пе ра ту ра па вет ра 
ўна чы ад плюс 11 да плюс 18 гра-
ду саў, мак сі маль ная ўдзень скла дзе 
21—27 цяп ла, па паў днё вым ус хо дзе 
да плюс 29 гра ду саў. А вось у за ход ніх 
ра ё нах кра і ны ста не ха лад ней — там 
уся го 18—20 цяп ла. У пят ні цу тэ ры то-
рыя Бе ла ру сі апы нец ца пад уплы вам 
чар го вай сіс тэ мы ат мас фер ных фран-
тоў, за які мі да нас рас паў сю дзіц ца 
ха лад на ва тае па вет ра са Скан ды на-
віі. На боль шай част цы тэ ры то рыі на-
шай кра і ны прой дуць ка рот ка ча со выя 
даж джы. У асоб ных ра ё нах ча ка юц ца 
на валь ні цы і моц ныя даж джы, удзень 
уз мац нен не вет ру па ры ва мі да 15—
18 м/с, маг чы мы град. Тэм пе ра ту ра 
па вет ра ўна чы 12—19 цяп ла, удзень 
ад плюс 15 да плюс 22 гра ду саў, толь кі 
па ўсхо дзе па вет ра яшчэ пра грэ ец ца 
да 25 цяп ла.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу



Тэс ты не вы хо дзяць 
за рам кі школь най пра гра мы

Пра гэ та свед чаць 100-баль ныя вы ні кі ўдзель ні каў ЦТ

Для да вед кі
У 2016 го дзе 100 ба лаў 
абі ту ры ен ты атры ма лі 
ў 330 вы пад ках па 12 ву чэб ных 
прад ме тах. Тры абі ту ры ен ты 
атры ма лі 100 ба лаў па 
трох ву чэб ных прад ме тах 
і пят нац цаць — па двух.

Государственное предприятие 
«Президент-Отель» извещает об отмене 

аукциона в отношении лота 
№1 (часть помещения 

№2, площадью 10,00 кв. м, на первом этаже 
в здании по ул. Кирова, 18 (литер А 12/бл), 

в г. Минске), извещение о проведении 
которого опубликовано в выпуске газеты 

«Звязда» от 08.06.2017 №107 (28471) 
на стр. 11. УНП 192750936
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